RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(KOMBINASI)
Sekolah : SMP ISLAM ALHAMIDIYAH NW KEDIRI
Mata Pelajaran : Pendidikan Pancasila dan Kewarganegaraan
Materi Pelajaran : NORMA YANG BERLAKU DALAM MASYARAKAT
Kelas/Semester :VII/1
AlokasiWaktu : 1 X Pertemuan 20 menit
Pertemuan ke : 1 (Satu)

TUJUAN PEMBELAJARAN
Melalui pembelajaran Daring&Luring dengan aplikasi Group WA/Zoom peserta didik dapat

1. Memahami pengertian norma dan macam-macam norma yang berlaku dalam kehidupan
bermasyarakat

2. Mengidentifikasi norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk
mewujudkan keadilan

MEDIA PEMBELAJARAN DAN SUMBER BELAJAR
Media :Laptop, HP/Smartphone, Internet, whiteboard, gambar
Sumber belajar: Buku Pendidikan Pancasila Dan Kewarganegaraan Untuk SMP kelas VI
(kurikulum 2013 revisi)

KEGIATAN PEMBELAJARAN

PENDAHULUAN

Melalui tatap muka langsung di kelas dengan memperhatikan protocol kesehatan (cuci tangan
pakai masker dan jaga jarak) :

Menyampaikan salam, berdo’a, mengecek kehadiran, kesiapan fisik dan non fisik
Menyampaikan tujuan pembelajaran

c. Memahami materi yang akan diajarkan melalui media LBPD (lembar belajar siswa)
Peserta didik terbagi dalam 4 kelompok



KEGIATAN INTI

Peserta didik membaca teks yang telah di sediakan di buku paket
Guru menanyakan pada pesert didik terkait gambar tentang materi yang di bahas

3. Peserta didik mampu menganalisis, factual, konseptual dan prsedural berdasarkan rasa
ingintahu tentang macam-macam norma serta contohnya

4. Peserta didik responsive, proaktif dan menunjukkan sikap sebagai bagian dari solusi atas
berbagai permasalahan dalam berintraksi dan bersikap

5. Refleksi guru pada peserta untuk mengetahui ketercapaian proses pembelajaran

6. Peserta mampu melaksanakan tugas spesifik di bawah pengawasan langsung

PENUTUP

Peserta didik melaporkan hasil diskusi
Guru memberikan kesimpulan dari pembahasan materi dan menyampaikan kegiatan
pembelajaran yang akan di lakukan pada pertemuan berikutnya

3.  Guru memberikan semangat belajar dan tetap menjaga kesehatan di mana pun

4. Do’a

PENILAIAN

e  Sikap( Affective domain) menerima, menjalankan, menghargai, mengamalkan dan menghayati
Mengimplemntasikan norma dalam kehidupan sehari-hari akan mewujudkan masyarakat yang
saling menghargai, hidup tentram, tertib, aman dan seimbang

e  Pengetahuan
Mampu mendeskripsikan makna dari pesan pembelajaran baik secara lisan, tulisan, gambar
maupun grafik

e Keterampilan
Soal dalam bentuk membuat kliping sesuai materi pembelajaran, berdiskusi dan menjawab
pilihan ganda dan soal essay .

Tanggungjawab dalam mengerjakan tugas



URAIAN

Jawablah pertanyaan berikut dengan benar !

1. Apakah yang dimaksud dengan norma?

2. Tuliskan dan jelaskan norma-norma yang di kenal masyarakat?

3. Mengapa kita harus mematuhi norma-norma yang berlaku dalam masyarakat..

4. Apa bunyi pasal 29 ayat 1 UUD Negara Kesatuan Republik Indonesia Tahun 1945 ?

5. Tuliskan 5 contoh prilaku di lingkungan sekolah yang sesuai dengan norma ?
TUGAS INIVIDU

Pelanggaran terhadapa norma sering terjadi carilah informasi tentang jenis-jenis pelanggaran yang sering
terjadi sekitar tempat tinggal mu serta carilah sanksinya

TUGAS KELOMPOK

1. Bentuklah beberapa kelompok yang terjadi atas 4 kelompok

2. Buatlah sebuah simulasi atau peragaan yang menggambarkan prilaku melanggar norma dalam
mayarakat

3. Setelah itu tiap kelompok saling bergantian mensimulasikan di depan kelas



RUBRIK PENILAIAN

(SMP ISLAM AL-HAMIDIYAH NW)

RUBRIK PENILAIAN SIKAP

No Nama Siswa Aspek yang dinilai Jumlah Skor | Nilai Akhir
1 KEJUJURAN | DISIPLIN | KESOPANAN
2

RUBRIK PENILAIAN PENGETAHUAN

No

Nama Siswa

NILAI TUGAS MENYIMPULKAN MATERI

WIN|—

RUBRIK PENILAIAN KETERAMPILAN

No Nama Siswa NILAI
KREATIFITAS/KERAPIHAN
MENCATAT
1
2
Mengetahui, Guru Mata Pelajaran

Kepala SMP Islam Al-Hamidiyah NW

Saddam Husen, S.Pd

Baiq Laila Nirmala Sari, S.H.I







